

全力救治弃婴 爱心洒满寒冬

本报讯(记者金丽 通讯员苏文禹)刚刚离开母亲温暖的身体,就陷入零下20度的严寒中,这是一种怎样的体验?恐怕世上没有人能够回答这个问题。12月2日,一名刚出生的女婴被抛弃在呼伦贝尔市鄂伦春自治旗大杨树镇第三小学北大墙附近,时节已是严冬,又被弃于如此偏僻的区域,女婴面临着严重的死亡威胁。

出于求生的本能,这个新生命发出了阵阵啼哭声,用她唯一的办法开始了自救。直到晚上6点多,一位群众听到哭声循声看去,发现一个黑色的塑料袋中竟是一个婴

儿!这位好心的群众第一反应是怕婴儿冻伤,连忙抱起来,匆匆往家走,并一边走一边报警。

鄂伦春旗公安局大杨树镇街西派出所接到报警后,立即出警赶赴现场,并第一时间将婴儿抱上警车,送到大杨树镇中蒙医院检查救治。

民警将警情上报后,大杨树派出所所长特意联系医院负责人,希望给予女婴全力救治和援助;鄂伦春旗公安局政治处主任得知女婴的消息后,第一时间赶到医院,为女婴捐赠了爱心款项。

经过医生检查,女婴身体发育正常,只是因为受了冻导致体温偏低,只要在温暖舒适的环境里很快就能恢复正常。一系列检查后,女婴睡进了保温箱,民警脸上露出了欣慰的笑容。这一夜,派出所女民警陪在一旁,给予她悉心看护。因为入院需要填写名字,大家给她起了“景欣”这个充满爱和希望的名字,寓意在民警的救护下,她从此展开欣欣向荣的生命旅程。

目前,景欣已被妥善安置,警方仍在继续查找她的身份线索,争取让“景欣”早日回到亲人的怀抱,找到温暖的家。

举办综合知识竞赛 检验民警学习成效

呼和浩特特讯 近日,内蒙古出入境边防检查总站轮训大队举办了“弘扬职业精神 践行使命任务”主题综合知识竞赛。以知识竞赛形式检验民警政治理论学习成效,进一步掀起政治理论学习热潮。

竞赛期间参赛选手们你追我赶、奋勇争先,展现出较高的理论水平和竞技水平,特别是在风险题环节,有的参赛队善于谋略,稳扎稳打,根据场上形势以及本队积分选择低风险题型,有的参赛队敢打敢拼,主动选择高分难题,并凭借扎实的理论功底,一路赶超,竞赛期间各队比分交替上升,场下观众紧跟比赛节奏认真思考,互动答题气氛十分活跃,选手们精彩的表现,赢得在场评委和观众的阵阵掌声。

“党的十九届五中全会,为移民管理事业指明了方向,我们开展知识竞赛等活动,就是要激发民警们的学习热情,将政治要求化为精神自觉,以更高层次的思想认识投身到中国梦、强警梦伟大实践中”参加活动的办公室党支部党员丹妮如是说。

据悉,党的十九届五中全会召开期间,该单位就以组织观看新闻联播、浏览相关网页、阅读报纸专刊等方式,引导民警持续关注全会动态。他们及时更新学院网页,出版快报专刊,并陆续开展理论辅导,邀请专家解读、中心组专题学习,主题讨论,知识竞赛,心得体会展评等系列活动,在民警中掀起了学习贯彻十九届五中全会精神的热潮。(侯晓东)

开展技战术训练 提升实战化能力



察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗公安局反恐和特巡警大队开展了技战术训练,从而进一步强化队员的技战术能力和实战演练基础,提高队员自身应变能力,加强自身安全防范意识。

此次强化体能训练主要围绕抓捕技战术、耐力训练等科目进行。训练过程中,

全体队员始终以良好的精神面貌、昂扬的斗志,全身心的投入训练。通过开展此次训练,进一步强化了队员团结协作、顽强拼搏的目的,增强了队员们的技战术素质,夯实了体能基础,磨练和强健了队员的意识和体魄,提高了队伍的整体素质和战斗力。(李翔)

推进“两打两控”工作 严打涉毒违法犯罪

鸿茅讯 乌兰察布市凉城县公安局强力推进“禁毒2020两打两控”专项工作,全力开展破案攻坚、禁毒宣传等工作,并取得了明显成效。

强化线索摸排,坚决打击涉毒违法犯罪。以办结的涉毒案件为切入点,通过对涉毒违法犯罪人员现实情况进行跟踪关注,分析人员活动轨迹,深入挖掘涉毒案件线索,同时整

合各类涉毒信息资源,以合成作战的方法长线经营,重拳出击,严打涉毒违法犯罪活动。

强化排查工作,进一步压缩犯罪空间。在加大查处打击工作力度的同时,凉城县公安局进一步加强对娱乐场所的管控及随机可疑情况排查力度。11月以来,先后3次组织禁毒大队、巡警大队以及派出所,对全县范围内的酒吧、KTV、出租屋、发廊等容易滋生毒品

违法犯罪的重点场所开展大排查,深入排查隐性吸毒人员,进一步压缩涉毒犯罪空间。

加大禁毒宣传力度,营造浓厚的禁毒氛围。充分利用各类媒体向社会广泛传播毒品的危害以及防范毒品的健康知识,扩大宣传广度和深度,实现禁毒宣传与群众的“零距离”接触。(王玮)

创新调解理念 助力矛盾化解

本报讯(记者李谱新 通讯员王有军 张金梅)近年来,鄂尔多斯市鄂托克前旗城川镇在工作中坚持“让一步”调解理念,使全镇信访工作呈现“重复访、越级访、异常访”持续“三下降”的良好态势。

为诉求“让一步”,直奔问题去,解决群众难点。城川镇始终把解决事关民生领域的问题作为重点,以“事要解决、怨要纾解”为核心,以群众满意为出发点、落脚点,认真倾听

群众诉求,准确把握矛盾纠纷的焦点,合理寻求利益平衡点,积极疏导当事人情绪,有效解决群众合理诉求。

为时间“让一步”,直奔难题去,解决群众痛点。城川镇信访积案多数是因机构改革、土地承包、土地调整等特殊历史时期遗留产生,导致许多案件涉及的事项无法核实调查。为此,该镇按照“尊重历史照顾现实”的原则,通过采取信访听证评议的方式,广泛听取意见,

并形成解决方案。目前,信访听证评议成了联系党委、政府、社会和群众之间的纽带桥梁,成为城川镇化解信访积案的名片。

为感情“让一步”,直奔杂事去,解决群众怨点。该镇坚持以案说情,以案说理,以案说法的原则,在照顾公平、公正、现实的同时,通过大打“感情牌”,使一大批影响基层和谐稳定的矛盾纠纷化解在了萌芽状态。

重拳出击连续作战 吸毒人员成功抓获

城关讯 按照“奋战三个月,迈上新台阶”攻坚行动工作部署,呼和浩特市和林县公安局坚持严打方针,以“零容忍”态度,常抓不懈,发扬不怕苦不怕累的精神,不断扩大禁毒战果。

近日,和林县公安局反恐和特巡警大队民警不畏严寒,经过三天三夜的连续作战,在呼市成功抓获王某、吉某、樊某三名吸毒人员。三人尿液检测结果均呈吗啡阳性,三名

违法行为人对吸食毒品的违法行为供认不讳。和林县公安局将严厉打击涉毒违法犯罪行为,有效遏制毒品危害,进一步净化社会环境。(巴娟)

“五小练兵”强基础 业务水平促提升

乌海讯 近日,乌海市公安局行政审批办组织全体窗口人员对新增加交管业务小车抵押进行了培训。

为保证此项工作尽快服务于群众,同时不耽误窗口业务的正常运行,该局行政审批办派遣了一名业务骨干作为业务“小教官”赴乌海市公安局交通管理支队车管所进行了为期2天的专题跟班学习,小教官每日利用“小时间”对窗口人员采取“小场地”“小班制”进行全员培训。

2020年,乌海市公安局全面深化全警实战大练兵活动,坚持“抓早抓小”“出实招、用实劲”,而不能出虚招、耍花枪。该局立足业务工作和岗位实际,创新开展“五小练兵”(即小时间、小场地、小班制、小教员、小情况)活动,充分利用民警、辅警早晨会、午休前、晚饭后等碎片小块时间,开展各类练兵学习活动。通过此次活动的持续开展,全市公安机关整体业务水平和办事效能不断提高,群众满意度和队伍凝聚力、向心力进一步提升。(梁泽华 王彬)

组建“小巷管家团” 服务居民“零距离”

乌海讯 为更好的打通服务群众“最后一米”,并作为市域治理现代化管理的延伸和创新手段,乌海市海南区新苑社区采取社区党委牵头总抓、各支部协同联动、网格长具体负责、小区直管的方式,全面推进“小巷管家团”末梢神经的落实。

新苑社区党委转变被动、单一的工作作风,通过党员冲锋在前、多元联动的共享、自治模式,整合志愿者队伍,形成合力,组建了“小巷管家团”,团内成员要理清“微网格”脉络,做细“微网格”服务,当好民情民意信息员、矛盾纠纷化解员、惠民政策宣传员、平安网格守护员、文明行为倡导员、环境卫生监督员。

服务居民无小事,居民群众的需求和诉求耽误不得、拖不得,只有将居民的事当做自己的事,早办、快办、用心办,才能得到群众的认可。“小巷管家团”因地制宜在网格内开展服务项目,让居民学会自己管自己,引导居民互相约束、互相监督、互相服务,带动更多的人自觉参与网格事务,凝聚自治力量,使辖区的困难和问题均解决在网格,真正做到“小事不出网格、大事不出社区”。

新苑社区党委将不断完善“小巷管家团”工作运行机制,建立健全监督考评机制和激励机制。同时,充分利用辖区资源,不断壮大“管家团”队伍,扩大辐射覆盖面,动员“双报到”在职党员、身边好人、道德模范、志愿者等人员,发挥主人翁精神和模范引领作用,共同在家门口做身边好事、叙邻里真情、享共治成果,真正实现“共建共治共享”的市域治理现代化新格局。(乌海市海南区政法委供稿)

上门年检送方便 贴心服务暖人心

乌海讯 “师傅您好,我是滨河街道镇北社区的工作人员,老年人高龄补贴年检开始了,考虑到您行动不方便,天气又不好,我们上门帮您办理年检。”近日,乌海市海勃湾区滨河街道镇北社区的工作人员和网格员主动上门服务,为辖区内行动不便及年龄偏大的老年人办理高龄补贴年检业务。

社区工作人员和网格员在入户时,一位90多岁高龄的老人表示,去年自己办理年检时确实遇到了困难,今年社区工作人员上门服务真是帮了大忙。另一位居民表示,家中老人因年龄较大行动不便只能卧床在家,子女在家随时照顾,也是无法抽出时间给老人年检老年优待证。随后,社区工作人员和网格员当即对老人的证件进行年检,并告知家属以后可以联系社区提供相应的便民服务。

随着社区网格员工作的逐步展开,网格员也对辖区居民的情况有所熟悉,网格员入户也可以及时准确把握居民的基础信息与服务需求,方便社区工作人员为居民提供更好的服务。(张悦)

